
 
 

 
 
 

ÅBEN HØRING  
 

LANDSTINGSSALEN, CHRISTIANSBORG 
TIRSDAG DEN 8. OKTOBER 2019  

13.00-16.00 

 
 
Den Parlamentariske Arbejdsgruppe for Verdensmålene inviterer til åben høring under overskriften 

”DaŶŵark for MåleŶe”. EŶ høriŶg, som samtidig fungerer som lancering af 2020 sæsonen af den 

landsdækkende oplysnings- og handlingskampagne med samme overskrift: Danmark for Målene. Formålet 

med høringen, såvel som kampagnen, er at søge praktisk svar på især tre spørgsmål, som alle angår Danmarks 

rolle og bidrag i forhold til indfrielsen af de 17 Verdensmål:  

 

• Hvordan engagerer vi de mange frem for de få?  

• Hvordan samarbejder vi bedre, på tværs af land og sektorer?  

• Hvordan forandrer vi vaner, produktion og forbrug til fælles bedste?  

 

Bag disse spørgsmål ligger den indsigt, at Verdensmålene også er en stor mulighed for Danmark, og landets 

uddannelses- og forskningsinstitutioner, virksomheder, civile organisationer og offentlige institutioner, 

herunder ikke mindst kommunerne. Hensigten er i fællesskab at skabe en åben platform for indfrielsen af de 

mange muligheder.  

 

Der vil være adgang til Landstingssalen og Christiansborg fra kl. 12.00 via gæsteindgangen, som er at finde 

ved siden af hovedtrappen til Christiansborg. Alle bedes ankomme tidligt, og senest 12.30 for at nå igennem 

sikkerhedskontrollen. Selve høringen begynder præcis kl. 13.00. Der serveres kaffe/the fra 12.15, med god 

mulighed for at netværke med de andre deltagere.    

 

Program for høringen følger på næste side, efterfulgt af tentativ information om oplysnings- og 

handlingskampagnen Danmark for Målene. Tilmeldte, som måtte få forfald, bedes straks melde afbud til 

nedenstående, så én af de mange på ventelisten kan overtage ens plads.  
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PROGRAM  
 
13.00  Velkommen  

Jens Joel (S) fmd. Finansudvalget & Den Parlamentariske Arbejdsgruppe for Verdensmålene  

  

13.05  Regeringen for målene  

Nicolai Wammen (S) Finansminister & Minister for Verdensmålene 

   

 13.35   Danmark for Målene  

Søren Winther Lundby, Politik & Netværk, Danmark for Målene     

 

13.45  Folketingets netværk for målene  

Kristian Jensen (V) fhv. Finans- og Udenrigsminister, fmd. Folketingets 2030-Netværk  

13.55   Spørgsmål fra salen  

 

14.05:  Kommunerne for målene 

Jakob Bundsgaard (S) fmd. Kommunernes Landsforening 

(Online)  

 

14.10:   Uddannelse, forskning og viden for målene 

Marianne Holmer, Dekan, Det Naturvidenskabelige Fakultet, SDU 

Søren Rud Keiding. Direktør, Center for Advanced Studies (AIAS), AU 

Frederik Roland Sandby, Den Grønne Studenterbevægelse  

   

14.30:  Erhvervslivet for målene 
Malene Thiele, Dansk Erhverv  

Henrik Schramm Rasmussen, DI & Fra Filantropi til Forretning  

Eric Pedersen, Nordea Invest & hovedsponsor Danmark for Målene  

Thorkil Sonne, Grundlægger og direktør, Specialisterne Foundation 

  

14.55  Civilsamfundet målene 

Rikke Rønholt, Co-founder Global Goals World Cup 
Lars Kolind, World Scout Foundation 

Steen Gade, fhv. MF for SF, stifter Nyt Europa  

 

 

15.15:   Politikere for målene  
Katarina Ammitzbøll (K) Næstfmd. Arbejdsgruppen for Verdensmålene 
Mette Gjerskov (S) Næstfmd. Arbejdsgruppen for Verdensmålene & 2030-Netværk 
Marie Bjerre (V) Medl. Arbejdsgruppen for Verdensmålene  

Martin Lidegaard (RV) Medl. 2030-Netværket  

Susanne Zimmer (ALT) Medl. af 2030-Netværket 

Jens Henrik Thulesen Dahl (DF)Medl. af 2030-Netværket 

Christian Juhl (EL) Medl. af Arbejdsgruppen for Verdensmålene  

 

 

 
Moderatorer: 

Theresa Blegvad & Søren Winther Lundby  

Danmark for Målene 

  
 

Kontakt: 
Søren Winther Lundby 

swl@globalpublic.one  

40 27 60 64 

 

mailto:swl@globalpublic.one


 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
INTRO 
Danmark for Målene er den hidtil største oplysnings- og handlingskampagne for de 17 Verdensmål. Hensigten 

med Danmark for Målene er at få alle med på holdet for Verdensmålene. Danmark for Målene skal bidrage 

til, at vi engagerer de mange frem for de få, forbedrer samarbejdet på tværs af land og sektorer, og fremmer 

den forandring af vaner, produktion og forbrug, som er nødvendig for at indfri Verdensmålene.  

 

Danmark for Målene skal dermed også ses som en platform, som skal styrke de mange aktører – fra 

undervisning, forskning og erhvervsliv, civilsamfund og politik – som arbejder med Verdensmålene.  

 

 

 

 

 

 

Danmark for Målene har i 2019 besøgt 48 byer seks gange. Der er afviklet 288 arrangementer på byernes 

torve, hvor der i de opstillede syv pavilloner har været masser af aktiviteter og god dialog. I 2020 vender 

Danmark for Målene tilbage, denne gang med et forbedret koncept, som vil fremme endnu mere 

engagement og samarbejde på tværs af land og sektorer.  

 



 

 

 

 

 

 

 

Danmark for Målene 2019 blev lanceret på DOKK 1 i 

Aarhus den 29. april, hvor daværende finansminister 

Kristian Jensen var hovedtaler. Danmark for Målene 

2020 lanceres nu fra Landstingssalen på 

Christiansborg, med en bred vifte af talere og 

deltagere, som afspejler den bredde Danmark for 

Målene hviler på. 

 

 

 

 

De 48 byer der har deltaget i Danmark for Målene 2019 

www.danmarkformålene.dk  

http://www.danmarkformålene.dk/

